

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شماره ۳۱

جلد ۳۹

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَاللَّهُ أَعْلَمُ بِالظَّالِمِينَ

شرح چہندہ

سالانہ ۶۰ روپے
ششماہی ۳۰ روپے

مائلہ غیر
بذریعہ بھرتی ال (۲۵۰ روپے)

فی پیرچہ
ایک روپیہ ۲۵ پیسے



ایڈیٹر:-

عبدالحق فضل

نائب:-

قریشی محمد فضل اللہ

بہفت روزہ بادر قادیان ۱۳۵۱۶

بفضل اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع
ایضاً اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بنجیر و
غایت ہیں۔ الحمد للہ۔
اجاب کرام حضور النور کی صحت و
سلامتی، درازی عمر، خصوصی
حفاظت اور مقاصد عالیہ میں
مُعجزانہ فائز امرامی کے لئے
تواتر کے ساتھ دعا میں
بازی رکھیں۔

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

۲۸ ربیع الاول ۱۴۱۱ ہجری ۱۸ ارجاء ۳۶۹ ہش ۱۸ اکتوبر ۱۹۹۰ ع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ تعالیٰ اور صدر مملکت سیرالیون کے درمیان صلح نامہ کی تصدیق

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ تعالیٰ اور صدر مملکت سیرالیون کی طرف سے حوصلہ افزا اور خوشگن پیغامات

”سیرالیون نے میرا دل جیت لیا ہے۔ میری ہمدردیاں آپ کے ساتھ ہیں۔ اور میں پہلے سے کہیں زیادہ اپنے آپ کو اہل سیرالیون کے قریب محسوس کرتا ہوں میری آرزو ہے کہ یہ خوبصورت ملک جلد از جلد ترقی کی منازل طے کرے۔“
(حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ تعالیٰ)

”امیر صاحب سیرالیون، منتظبین کرام اور سامعین جلسہ کو سلام اور کالغفس نس کی مبارکباد۔“ (صدر مملکت سیرالیون)

”اچھی بات ہے کہ مشترکہ اسلام، قرآن اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے طریق کار کا پرچار کرتے ہیں اور اس سے انہیں کوئی نہیں روک سکتا۔“ (وزیر مذہبی امور سیرالیون)

”پچھلے سال اللہ تعالیٰ نے ایک چیفڈم سمبر اجاعت کو عطا کی تھی۔ اس سال مزید تین چیفڈم احمدی ہوتی ہیں۔ آئندہ سال ہم نے انشاء اللہ تعالیٰ نو (۹) چیفڈم اسلام اور احمدیت کی آغوش میں لانی ہیں۔“ (امیر دشتری انچارج سیرالیون کرنل اچھا بتر)

ملک کے ناگزیر حالات کے باوجود جلسہ بہت کامیاب رہا۔ حاضری پانچ ہزار تھی۔ الحمد للہ علی ذلک۔

رپورٹ، مرتبہ مکرم مولوی سعید الرحمن صاحب، مبلغ سلسلہ عالیہ جبرہ

اجاعت ہلے احمدیہ سیرالیون کا جلسہ صد سالہ جشن شکر مورخہ ۸-۹-۱۰ دسمبر ۱۹۸۹ بروز پیر۔ ہفتہ۔ اتوار اپنی سابقہ روایات کے ساتھ پوری شان و شوکت سے جنوبی صوبہ کے ہیڈ کوارٹر بو (BO) میں منعقد ہوا۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہر لحاظ سے کامیاب رہا۔ یہ جلسہ نئے احمدی اجاب کی تربیت اور پرانے احمدیوں کے ایمانی جوش کو سیدار کرنے کا موجب بنا۔

بسوں کے کرایہ جات میں بے حد اضافہ ہو چکا ہے جو کہ غریب آدمی کی طاقت سے باہر ہے۔ جلسہ کے ایام میں پٹرول کی شدید قلت تھی۔ ٹرانسپورٹ کا بڑا حصہ معطل ہو چکا تھا۔ ان دقتوں کے باوجود حضرت مہدی پاک کے دیوانے دور و نزدیک سے اس کثرت سے اچھلتے کودتے جلسہ میں آہنچے کہ سیرالیون کے سالانہ جلسوں میں پہلے اس کی مثال نہیں ملتی۔

مردوں کے شانہ نشانہ سات عورتیں بھی شامل تھیں۔ ایک اور قافلہ تیس تیس میں پیدل چل کر BO پہنچا۔ اس قافلہ میں تین عورتیں شامل تھیں۔ ان مشکلات کے باوجود مسلسل پیشقدمی حضرت اندس مہدی پاک علیہ السلام کی دعاؤں کا اثر یا عشق رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک معجزہ ہے۔

مہمانان کی آمد اور ان کا الہامی استقبال

مہمانوں کی آمد کا سلسلہ جلسہ سے دو تین دن پہلے ہی سے شروع ہو چکا تھا۔ لیکن ۷ دسمبر کو وہاں سورا، ٹرکوں اور وگنیوں کے ذریعہ قافلوں کی شکل میں آئے شروع ہوئے۔ مکرم امیر صاحب لولانا غیل احمد صاحب جتہ مشنری انچارج سیرالیون بھی تشریف لائے تھے۔ اکثر قافلہ دار کا انہوں نے

پندرہ اجاب پر مشتمل ایک قافلہ پچاس میل پیدل چل کر پہنچا

مجاور (MORAJAO) ٹاؤن جو BO سے پچاس میل دور ہے سے ایک قافلہ پیدل چل کر جلسہ میں حاضر ہوا۔ پندرہ اجاب کے اس قافلہ میں

مہمانوں کی اقتصادی و ترقیاتی بحالی اور جلسہ کی کامیابی۔

سیرالیون کی مادی و اقتصادی حالت دن بدن بلکہ لمحہ بہ لمحہ بدستور بدتر ہوتی چلی جا رہی ہے۔ خصوصاً پٹرول کی حالت سب سے زیادہ بدتر ہے۔

خود دیگر اجاب جماعت کے ساتھ استقبال کیا۔ رات اور آٹھ دسمبر کی درمیانی رات جو شہر نعرہ ہائے تکبیر سے گونجا رہا۔ جشن ہائوں میں جامعہ احمدیہ کے طلباء دوسرے قدام کے ساتھ ڈیوٹی پر موجود تھے۔ جنہوں نے جہانوں کی رہنمائی کی۔ اور انہیں قیام و طعام کی جگہوں تک پہنچایا۔

قیام و طعام :-

حسب سابقہ اسامی قیام و طعام کا چارٹ پہلے سے شائع کر دیا گیا تھا۔ اور ہر رکن میں چھوٹا دیا گیا تھا۔ اس سال قیام و طعام کا انتظام بائیس گھروں میں کیا گیا تھا۔ آخر خوراک نے پہلے سے ان گھروں میں راشن پہنچا دیا تھا۔ اور کھانے کی تیاری کے سلسلہ میں مناسب ہدایات جاری کر دی تھیں۔ الحمد للہ قیام و طعام کا انتظام سلی بخش رہا۔ اگرچہ یہ انتظام تین چار دن کے لئے تھا۔ لیکن مستقل طور پر مہمانوں اور میزبانوں کے درمیان موانعات کا مضبوط رشتہ قائم کر گیا۔

جلسہ گاہ کی تیاری :-

جلسہ گاہ کی تیاری کا کام ستر اے۔ ٹی۔ جالو وائس پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول جو کے ذمہ تھا۔ انہوں نے سکول کے اساتذہ و طلباء کی مدد سے جلسہ گاہ اور راستوں کو رنگارنگ جھنڈیوں اور بنیرز سے ڈابن کی طرح سجا رکھا تھا۔ اس کے علاوہ احمدیہ سیدنا ناصر اور شہنشاہ جو کی تشریف کا فریضہ جامعہ احمدیہ جو کے ایک ہونہار طالب علم مسٹر الہامی سیسیہ کے ذمہ تھا۔ انہوں نے بھی ان ہر دو جگہوں کو خوب سجا رکھا تھا۔ فخر اے اللہ انسانی۔

جدید سال کی کارروائی کا باقاعدہ آغاز :-

نور ۸ دسمبر ۸۹ صبح نو بجے سے پہلے ہی اجاب جلسہ گاہ میں جمع ہو چکے تھے۔ (باقی صفحہ ۳۱ پر)

جنوں کا نام خرد بکھ دیا خسرو کا جنوں
جو چاہے آپ کا جس پر شکر سزا کرے

عبدالحق نقوی

پاکستان کو پاگل خانہ کہنے پر

کس کے خلاف کارروائی کی جائے؟

روزنامہ "دسا آزاد" لاہور مورخہ ۱۲ اگست ۱۹۹۰ء کی اشاعت میں عالمی مجلس احرار اسلام ربوہ کے رہنما مولانا قاری انصاریار ارشد کی طرف سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا طاہر احمد کی شہریت ختم کی جائے اور انٹرپول کے ذریعہ گرفتار کر کے اس کے خلاف پاکستان کو بدنام کرنے پر بغاوت کے الزام میں مقدمہ چلایا جائے۔ کیونکہ انہوں نے اپنی تقریر میں پاکستان کو پاگل خانہ قرار دیا ہے۔ روزنامہ "نوائے وقت" لاہور اور "جنگ" لاہور میں بھی اسی قسم کے مطالبات شائع ہوئے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے ترجمان جناب رشید احمد چوہدری نے اس الزام کی تردید کرتے ہوئے وضاحت کی ہے کہ یہ بیان حضرت امام جماعت احمدیہ کا اپنا نہیں ہے۔ بلکہ پاکستانی اخباروں میں شائع شدہ سیاستدانوں کے بیانات کو امام جماعت احمدیہ نے ۲۵-۲۶ کے ۲۵ ویں سالانہ جلسہ کے موقع پر پڑھ کر سنایا تھا۔ ان میں سے ایک بیان تو قوی معاذ آزادی کے سربراہ معراج محمد خاں صاحب کا تھا جو روزنامہ "جنگ" لندن کی ۲۲ مئی ۱۹۹۰ء کی اشاعت میں شائع ہوا۔ جس میں انہوں نے کہا تھا:-

"اگر ضیاء الحق کے دور کو جسٹیل نمانہ قرار دیا جائے تو موجودہ دور کو پاگل خانہ قرار دیا جاسکتا ہے"

دوسرا بیان پاکستان جمہوری پارٹی کے سربراہ نواب زادہ نصر اللہ خاں کا تھا۔ جو روزنامہ "جنگ" لاہور مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۹۰ء میں شائع ہوا ہے۔ جس میں موصوف نے کہا کہ:-

"تشدد آمیز کارروائیوں اور فرقہ دارانہ مفادات سے محسوس ہوتا ہے کہ ملک پاگل خانہ بنتا جا رہا ہے"

جناب رشید احمد چوہدری نے کہا کہ امام جماعت احمدیہ نے تو اس قسم کے بیانات پڑھ کر وضاحت فرمائی تھی کہ پاکستان روز بروز تترنتر کی طرف اس لئے جا رہا ہے کہ وہاں احمدیوں پر محض اس وجہ سے مظالم ڈھائے جا رہے ہیں کہ وہ خدا اور اس کے رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لیتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے ترجمان نے مولانا ارشد سے سوال کیا کہ بتائیں مقدمہ کن پر چلایا جائے اور شہریت کس کی ختم کی جائے۔ پاکستان جمہوری پارٹی کے سربراہ نواب زادہ نصر اللہ خاں صاحب کی قوی معاذ آزادی کے سربراہ معراج محمد خاں صاحب کی۔

آپ ہی اپنی اداؤں پہ ذرا غور کریں
ہم اگر عرض کریں گے تو شکایت ہوگی

عالمی مجلس احرار اور ان کے ہمسوا علماء کو سوچنا چاہیے کہ:-

اولے:- ۱۹۵۴ء میں تحقیقاتی عدالت کے سامنے وہ جب مسلمان کی متفقہ تعریف پیش کرنے سے قاصر رہے۔ حالانکہ ہر مسلمان کو معلوم ہونا چاہیے کہ مسلمان کسے کہتے ہیں۔ لہذا ان کا دینی اور اسلامی تبلیغ علم کا تو اسی وقت ثبوت مل گیا تھا کہ یہ علماء ظاہری علوم رکھنے کے باوجود دینی اور اسلامی علوم سے بالکل بے بہرہ ہیں۔

دوم:- حضور انور آیدہ اللہ تعالیٰ کے پیلیج مبارک سے ایک ماہ گزرنے پر اسلام قریشی کی بازیابی کے موقع پر یہ احراری اور ختم نبوت کے نام نہاد علماء عالمی سطح پر جھوٹے ثابت ہو گئے تھے۔ کیونکہ ان کا دعویٰ تھا کہ اسلام قریشی کو حضرت امام جماعت احمدیہ اور بعض دوسرے احمدیوں نے انخا کر کے قتل کر دیا ہے۔ اور اس طرح آیت مبارکہ لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكَافِرِينَ کے مطابق خدا تعالیٰ کا لعنت کے پورے پورے مصداق ثابت ہو گئے تھے۔

سوم:- اب ان کا دیوانہ پن ملاحظہ ہو کہ پاکستان کو پاگل خانہ تو ان کے آقا قرار دے رہے ہیں۔ اور یہ نہایت دھشتانی کے ساتھ اس کا الزام حضرت امام جماعت احمدیہ کو دے رہے ہیں۔ یہ جنوں نہیں تو اور کیا ہے؟

ہردم تری ثناء کے ترانے پڑھیں گے ہم

شعلوں میں وہ جلائیں یا مسمار گھر کریں

دشمن کے اس ستم سے نہ ہرگز ڈریں گے ہم

ہرگز کبھی نہ خیر کے در پر جھکے گا سر

ذات کریم پر ہی توکل کریں گے ہم

دشمن کی آرزو ہے ہمیں دے شکست فاش

فستح و ظفر ہمارے ہے ڈٹ کر لڑیں گے ہم

مشرق کا واقعہ ہو یا مغرب کی کوئی بات

اللہ کے حضور ہی روپا کریں گے ہم

جلتا رہے گا نار حسد میں عسودیں

اللہ کے کرم سے ترقی کریں گے ہم

ہم شیر ہیں خدا کے، نہیں ہم کو کوئی ڈر

جنتنا ہمیں دباؤ گے اتنا بڑھیں گے ہم

مولا کرم سے پھیر دے دنیا کے دل ادھر

ہردم تری ثناء کے ترانے پڑھیں گے ہم

ثابت قدم رہیں گے سدا اہل سلاؤں میں

انجام کار راہ خدا میں مریں گے ہم

قادر ہے کار ساز ہے مولا مراحلیق

جاں، جان آفریں یہ پنچا اور کریں گے ہم

(ان شاء اللہ)

○ خلیق بن افاق گورداسپوری

تحریک وقف نو اور والدین کی ذمہ داریاں

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ

۳۱ اپریل ۱۹۸۷ء مطابق ۲۳ شہادت ۱۳۶۶ھ میں مسجد فضل لندن میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے اجماعیت کی دوسری صدی کے استقبال کے لئے اور اس صدی میں آنے والے وقف داروں کی ادائیگی اور دوسری صدی کے نئے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے وقف نو کی بابرکت تحریک کا اعلان فرمایا۔

حضرت ایدۃ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: ... خدا تاملے نے مجھے اس طرف توجہ دلائی ہے کہ میں اجاب سے یہ تحریک کروں کہ وہ عہد کریں کہ آئندہ درمندان کے اندر (بعدہ حضور نے اس مدت کو بڑھا کر چار سال کر دیا) جس کو بھی جو اولاد نصیب ہوگی وہ اسے خدا کے حضور پیش کر دے گا اور کچھ باقی ماندہ ہے تو وہ بھی عہد کریں کہ اگر اس تحریک میں پہلے شامل نہیں ہو سکی تھیں تو اب شامل ہو جائیں۔ لیکن ماں باپ کو مل کر عہد کرنا ہوگا۔ دونوں کو اکٹھے نصیب کرنا چاہیے تاکہ اس سلسلہ میں پیچھے نہ رہیں۔ اولاد کی تربیت میں ایک رکنی پیدا ہو اور بچپن ہی سے ان کا اعلیٰ تربیت شروع کر دیا جائے اور اعلیٰ تربیت کے ساتھ ان کو بچپن ہی سے اس بات پر آمادہ کیا جائے کہ وہ ایک عظیم مقصد کے لئے ایک عظیم الشان وقت میں پیدا ہوئے ہیں۔ یہ وہ وقت ہے جبکہ علیہ السلام کو ایک صدی غلبہ اسلام کی دوسری صدی سے مل گئی ہے۔ اس سنگم پر تمہاری پیدائش ہوئی ہے اور اس نیت اور دعا کے ساتھ تم نے تجھ کو خدا سے مانگا تھا اور ہم نے یہ دعا کی تھی کہ اسے خدا تو آسمانہ انسانوں کی تربیت کے لئے ان کو عظیم الشان نصاب بنا۔ اگر اس طرح دعائیں کرتے ہوئے لوگ ان دو سالوں میں اپنے ہاں پیدا ہونے والے بچوں کو وقف کریں گے تو جتنے یقین سے کہ ایک بہت سی حسین اور بہت ہی پیاری نسل ہماری آنکھوں کے سامنے دیکھتے دیکھتے خدا کی راہ میں قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جائے گی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کے توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اسی طرح مورخہ ۱۰ فروری ۱۹۸۹ء بمطابق ۱۰ تہ سبغ ۱۳۶۸ھ میں مسجد فضل لندن میں خطبہ خوب کے دوران حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے اس خواہش کا اظہار فرماتے ہوئے کہ ”کم سے کم پانچ ہزار بچے اگلی صدی کے واقفین نو کے طور پر ہم خدا کے حضور پیش کریں۔“

ساتھ ہی حضور نے اس مبارک تحریک کے عرصہ میں مزید دو سال کا اضافہ فرمادیا (اس طرح وقف نو کی تحریک کی میعاد اب ۳ اپریل ۱۹۹۱ء تک ہے۔ اور سیدنا حضور اور نے ۲۸ جولائی ۱۹۹۱ء کو جلسہ سالانہ لندن کے موقع پر یہ خوشخبری سنائی ہے کہ بفضلہ تعالیٰ واقفین نو کی تعداد پانچ ہزار ہو چکی ہے۔) (مناقب)

اسی اعلان کے ساتھ ہی تحریک جدید انجمن احمدیہ اور والدین کے لئے ہدایات جاری کرتے ہوئے فرمایا:-

” بہت سے والدین مجھے لکھ رہے ہیں کہ ان بچوں کے متعلق میں کیا کرنا ہے۔ تو جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا اس کے دو حصے ہیں۔ اول یہ کہ جماعت کی انتظامیہ نے کیا کرنا ہے اور دوسرا یہ کہ بچوں کے والدین نے کیا کرنا ہے۔“

والدین کی راہنمائی کے لئے حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے کی ہدایات درج ذیل ہیں:-

والدین واقفین پر گہری نظر رکھیں

” بچوں کی یہ جو تازہ کھوپ آنے والی ہے اس میں ہمارے پاس خدا کے فضل سے بہت سادقت ہے اور اگر اب ہم ان کی پرورش اور تربیت سے غافل رہے تو خدا کے حضور مجرم ٹھہریں گے اور پھر ہرگز یہ نہیں کہا جاسکتا کہ اتفاقاً یہ واقعات ہو گئے ہیں۔ اس لئے والدین کو چاہیے کہ ان بچوں کے اوپر سب سے پہلے خود گہری نظر رکھیں۔ اور جیسا کہ میں بیان کر دوں گا بعض تربیتی امور کی طرف خصوصیت سے توجہ دیں اور خدا نخواستہ وہ کچھ ہوں کہ بچہ اپنی انفرادی طبع کے لحاظ سے وقف کا اہل نہیں ہے تو ان کو دیانت داری اور تقویٰ کے ساتھ جماعت کو مطلع کرنا چاہیے کہ میں نے تو اپنی صاف نیت سے خدا کے حضور ایک تحفہ پیش کرنا چاہا تھا مگر بد قسمتی سے اس بچے میں یہ یہ باتیں ہیں اگر ان کے باوجود جماعت اس کو لینے کے لئے تیار ہے تو میں حاضر ہوں۔ ورنہ اس وقف کو مسترد کر دیا جائے۔ پس اس طرف پر بڑی سنجیدگی کے ساتھ اب ہمیں آمادہ ان واقفین نو کی تربیت کرنی ہے۔“

۲۔ بچوں میں اخلاقِ حسنہ کی بیماری

” ہر واقف زندگی بچہ جو وقف نو میں شامل ہے جین سے ہی اس کو صحیح سے محبت اور جھوٹ سے نفرت ہونی چاہیے اور یہ نفرت اس کو گویا ماں کے دودھ میں طہنی چاہیے۔ جس طرح RADIATION کسی چیز کے اندر صراحت کرتی ہے اس طرح پرورش کرنے والی باپ کی باہنوں میں سچائی اس بچہ کے دل میں ڈوبنی چاہیے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ والدین کو پہلے سے بہت بڑھ کر سچا ہونا پڑے گا۔ ضروری نہیں کہ سب واقفین زندگی کے والدین سچائی کے اعلیٰ معیار پر قائم ہوں۔ سنی درجہ کے مہتمموں کے لئے ضروری ہے اس لئے اب ان بچوں کی خاطر ان کو اپنی تربیت کی طرف بھی توجہ کرنی ہوگی۔ اور پہلے سے کہیں زیادہ احتیاط کے ساتھ گھر میں گفتگو کا انداز اپنانا ہوگا اور احتیاط کرنی ہوگی کہ لغو باتوں کے طور پر یا مذاق کے طور پر بھی وہ آئندہ جھوٹ نہیں بولیں گے کیونکہ یہ خدا کی مقدس امانت اب آپ کے گھر میں پل رہی ہے۔“

جماعت کے متعلق میں نے کہا تھا اس کا واقفین سے بڑا گہرا تعلق ہے۔ بچپن ہی سے ان بچوں کو قانع بنانا چاہیے۔ اور جس دہوا سے بے رغبتی پیدا کرنی چاہیے۔ عقل اور فہم کے ساتھ اگر والدین شروع سے تربیت کریں تو ایسا ہونا کوئی مشکل کام نہیں ہے۔ غرض امانت اور امانت کے اعلیٰ مقام تک ان بچوں کو پہنچانا ضروری ہے۔ علاوہ ان بچپن سے ایسے بچوں کے مزاج میں شگفتگی پیدا کرنی چاہیے۔ ٹریش اور ہی وقف کے ساتھ ہر کوئی تیلو نہیں چل سکتی۔ ٹریش رد واقفین زندگی ہمیشہ جماعت میں مسائل پیدا کیا کرتے ہیں اور بعض دفعہ خیر ناک نکتے بھی پیدا کر دیا کرتے ہیں اس لئے خوش مزاجی اور اس کے ساتھ تحمل یعنی کسی کی بات کو برداشت کرنا یہ دونوں صفات واقفین کے لئے بہت ضروری ہیں۔ مذاق یعنی مزاج اچھی چیز ہے لیکن مزاج کے اندر کڑھ ہونی چاہیے اور مزاج کی پاکیزگی کوئی طرح سے ہو سکتی ہے۔ لیکن مزاج اس وقت خاص طور پر دو باتیں ہیں۔ ایک تو یہ کہ گندے لفظوں کے ذریعہ اپنے یا غیروں کے دل بہلانے کی عادت نہیں ہونی چاہیے اور دوسرے یہ کہ اس میں لطافت ہو۔ مذاق اور مزاج کے لئے ہم لطافت کا لفظ بھی استعمال کرتے ہیں یعنی اس کو لطیف کہتے ہیں۔ نہ مذاق کا مطلب یہ ہے کہ یہ بہت ہی لطیف چیز ہے۔ ہر قسم کی رخصتی اور جھوٹا اپنی لطافت سے متعلق نہیں رکھنا بلکہ گندے لفظوں سے پرہیز کرنا ہے۔

رحمت کے متعلق میں نے بیان کر چکا ہوں۔ تراشہ کے ذریعہ اس کا مقام آتا ہے اور غنا کے نتیجے میں جہاں ایک طرف امیر سے صدر پیدا ہوتا ہے ہر تادہاں مغرب سے صفت ضرور پیدا ہوتی ہے۔ غنا کا یہ مطلب نہیں

ہو جائے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پھر انصار اللہ کا عمر میں بڑھنے کا امکان شاذ کے طور پر ہی کوئی ہوگا..... پھر ایسے گمراہوں میں کبھی ایسی بات نہیں کہنی چاہئے جس سے نظام جماعت کا تحفظ ہوتی ہو یا کسی عمدہ دار کے خلاف شکوہ ہوتا ہو۔ وہ شکوہ اگر سچا بھی ہے پھر بھی اگر آپ نے اپنے گھر میں کیا تو آپ کے بچے ہمیشہ کے لئے اس سے زخمی ہو جائیں گے۔ آپ تو شکوہ کرنے کے باوجود اپنے ایمان کی حفاظت کر سکتے ہیں لیکن آپ کے بچے زیادہ گہرا زخم محسوس کریں گے..... اس لئے اکثر وہ لوگ جو نظام جماعت پر تبصرے کرنے میں بے احتیاطی کرتے ہیں ان کی اولاد کو کم و بیش ضرور نقصان پہنچتا ہے اور بعض ہمیشہ کے لئے فاسق ہو جاتی ہیں۔

۴۔ آئندہ صدی کی عظیم لیڈر شپ کا اہل بنائیو الی تربیت :-

اچھا لیڈر بننے کے لئے ضروری ہے کہ اس کے اندر ہر قسم کے حالات کا مقابلہ کرنے کی قوت ہو۔ ہر تکلیف اور آزمائش کو صبر کے ساتھ قبول کرے اور اگر وہ اپنے آپ کو تسلیم بھی سمجھ رہا ہو تب بھی کسی کے پاس شکوہ نہ کرے۔ شکوہ کرنے سے وہ دوسروں کو نقصان پہنچاتا ہے۔ اور نظام جماعت کو بھی نقصان پہنچانے کا کوشش کرتا ہے۔ ایسے لوگوں کے بارے میں حضور ابراہیم علیہ السلام فرماتے ہیں :-

” ایک شخص سمجھتا ہے کہ میں نے خوب چالاکیاں کیں ہیں خوب انتقام لیا ہے۔ اس طرح تکریک جہد سے ٹھہر گیا اور اس طرح پھر میں نے اس کا جواب دیا۔ اب دیکھ لو میرے پیچھے کتنا بڑا گروہ ہے اور یہ نہیں رہا کہ وہ گروہ اس کے پیچھے نہیں۔ وہ شیطان کے پیچھے تھا۔ وہ مجاہدہ مستقیماً کا امام بننے کے منافقین کا امام بن گیا ہے۔ اور اپنے آپ کو بھی ملاک کہا ہے اور اپنے پیچھے چلنے والوں کو بھی ملاک کہا ہے۔ پس یہ چھوٹی چھوٹی باتیں۔ بس یہی لیکن غیر معمولی نتائج پیدا کرنے والی باتیں ہیں۔ آپ سمجھیں میرے اپنے واقفین کو کو یہ باتیں سمجھا لیں اور محبت سے ان کی تربیت کریں تاکہ وہ آئندہ صدی کی عظیم لیڈر شپ کے اہل بن سکیں۔“

۵۔ واقفین بچوں میں دُعا کا مادہ پیدا کریں :-

” واقفین بچوں کو دُعا سکھائیں۔ وقف زندگی کا دُعا سے بہت گہرا تعلق ہے۔ وہ وقف زندگی جو دُعا کے ساتھ آخری سالس تک اپنے وقف کے ساتھ نہیں چھوڑتا وہ جب الگ ہوتا ہے تو خواہ جماعت اس کو سزا دے یا نہ دے وہ اپنی روح پر غمخیزی کا داغ نکال دیتا اور یہ بہت بڑا داغ ہے۔ اس لئے آپ نے جو فیصلہ کیا ہے اپنے بچوں کو وقف کرنے کا یہ بہت بڑا فیصلہ ہے۔ اس فیصلے کے نتیجے میں یا تو یہ بچے عظیم اولیاء بنیں گے یا پھر عام حال۔ یہ بھی جانتے رہیں گے۔ اور ان کو شدید نقصان پہنچنے کا بھی امکان ہے۔ بعض بچے شوخیاں کرتے ہیں اور چالاکیاں کرتے ہیں اور ان کو عادت پڑ جاتی ہے۔ وہ دین میں بھی پھر ایسی شوخیوں اور چالاکوں سے کام لیتے رہتے ہیں۔ اور اس کے نتیجے میں بعض دُعا ان شوخیوں کی تیزی خود ان کے نفس کو ہلاک کر دیتی ہے۔ اس لئے وقف کا مواد بہت اہم ہے۔ واقفین بچوں کو یہ سمجھائیں کہ خدا کے ساتھ ایک عہد ہے جو تم نے توڑنے خلوص کے ساتھ کیا ہے لیکن اگر تم اس بات کے متمسک نہیں ہو تو تمہیں اجازت ہے کہ تم واپس چلے جاؤ۔ ایک گیت اور نعت آئے گا جب یہ بچے بلوغت کے قریب پہنچ رہے ہوں گے۔ اس وقت دوبارہ جماعت ان سے پوچھے گی کہ وقف میں رہنا چاہتے ہو یا نہیں چاہتے..... وقف دہی ہے جس پر آدمی دُعا کے ساتھ تادم آخر قائم رہتا ہے۔ ہر قسم کے زخموں کے باوجود انسان گھٹتا ہوا بھی اسی راہ پر بڑھتا ہے۔ اس میں کسی ٹھہرنا۔ ایسے وقف کے لئے یہی آئندہ نسلوں کو

تربیت کی ضرورت سے انسان غنی ہو جائے۔ انسان اپنی ضرورت سے ضرورت کی خاطر غنی ہوتا ہے۔ اسلامی نظام میں یہ ایک خاص پہلو ہے۔ انداز میں کرنا چاہئے۔ اس لئے واقفین بچے ایسے ہونے چاہئے جو ہر قسم کی تکلیف سے سختی نہیں ہیں لیکن امداد سے غنی ہو جائیں۔ ان کو یہ سمجھنا چاہئے کہ تکلیف دہ چیزیں لیکن کسی کو تکلیف میں دیکھ کر ضرور تکلیف ٹھوکیں گے۔“

۶۔ عقیدہ پروردگار پر ایمان سے کی تربیت :-

اسی ایسے واقفین بچے چاہئیں جن کو شہرت سے اپنے غصے سے بچنے کی عادت ہوئی چاہئے جن کو اپنے سے کم علم کو عقارت نہیں دیکھنا چاہئے جن کو یہ عرصہ ہو کہ وہ مخالفانہ بات نہیں دوسرے کا ثبوت دین۔ جسے ان سے کوئی بات پوچھی جائے تو محسوس کا یہ بھی تقاضا ہے کہ ایک دم منہ سے کوئی بات نہ نکالیں بلکہ کچھ غور کر کے جواب دیں۔ یہ ساری ایسی باتیں ہیں جو ہمیں ہی سے طبیعت میں اور عادتوں میں رائج کرنی پڑتی ہیں۔ اگر بچپن سے یہ عادتیں پختہ نہ ہوں تو بڑھے ہو کر بعض دفعہ ایک انسان علم کے ایک بہت بلند مہیا ر تک پہنچنے کے باوجود بھی ان عام عادات سے بے محروم رہ جاتا ہے۔ اس بات کی ہمیں سے عادت ڈالنی چاہئے کہ جتنا علم ہے اس کو علم کے طور پر بیان کریں۔ جتنا اندازہ ہے اس کو اندازہ کے طور پر بیان کریں۔ اور اگر بچپن میں آپ نے یہ عادت نہ ڈالی تو بڑھے ہو کر پھر دوبارہ بڑی عمر میں اسے رائج کرنا بہت مشکل کام ہو کر رہتا ہے۔ کیونکہ ایسی باتیں ان زمان بن سوجے کرتا ہے۔ عادت کا مطلب یہی ہے کہ خود خود منہ سے ایک بات نکلتی ہے اور یہ بے اختیار ہی یعنی دفعہ پھر انسان کو جھوٹ کی طرف بھی لے جاتی ہے اور بڑھی مشکل صورت بہ حال پیدا کر دیتی ہے۔“

۷۔ والی امور میں خصوصی احتیاط کی تعلیم :-

” پھر عمومی تعلیم میں واقفین بچوں کا بنیاد وسیع کرنے کی خاطر جو ٹائم ہے سیکھ سکتے ہیں ان کو ٹائم سکھانا چاہئے۔ آکاؤٹس رکھنے کی تربیت دینی چاہئے۔ دیانت پر جیسا کہ میں نے کہا تھا بہت زور دینا چاہئے۔ اموال میں خیانت کی بگڑوری ہے یہ بہت ہی بھیانگ پڑ جاتی ہے۔ اگر واقفین زندگی میں پائی جائے اس کے بغیر دفعہ نہایت ہی خطرناک نتائج نکلتے ہیں۔ وہ جماعت پر خالص طور پر چل رہا ہے اور اس کوئی غیر معمولی بہت بڑی چیز ہے کہ اس کا حفاظت سے تقویٰ ہے سارا مالی نظام جو برائے نام کا جاری ہے وہ اختتام اور دیانت کی وجہ سے جاری ہے۔ اگر خدا خواستہ جماعت میں یہ اجسام پیدا ہوگی کہ واقفین زندگی اور سوسائٹی کے ہر امور میں کام کرنے والے خود بددیانت ہیں تو اسے کو چند سے دینے کی جو توفیق نصیب ہوئی ہے اسے اس توفیق کا گلا گھونٹا جائے گا۔ جس کو جمع تفریق نہیں آتی اسے بچا رہے کے شیخ بھڑو اور بددیانتی ہو جاتی ہیں اور بعد میں پھر انہیں اس پر لگتے ہیں اور بعض دفعہ تحقیق کے نتیجے میں وہ بڑی بھی ہو جاتا ہے۔ بعض دفعہ معاملہ آگیا ہی رہتا ہے۔ ہمیشہ ایسا باقی رہ جائے کہ نتیجہ نہیں بددیانت ہو گیا نہیں۔ اس لئے آکاؤٹس کے شعاع تمام واقفین بچوں کو شہرت سے تربیت ہونی چاہئے۔ تبھی میں نے حساب کا ذکر کیا تھا کہ ان کا حساب بھی اچھا ہوا اور ان کو بچپن سے تربیت دی جائے کہ کسی طرح اموال کا حساب رکھا جاتا ہے۔“

۸۔ کھوکھو کر سے بچانے والی بعض ضروری احتیاطیں :-

” اس کے علاوہ واقفین بچوں میں سخت جانی کا عادت ڈالنا۔ نظام جماعت کی اطاعت کی ہمیں سے عادت ڈالنا۔ اطفال الاحمدیہ سے وابستہ زبان ناچھرات سے وابستہ کرنا۔ خدام الاحمدیہ سے وابستہ کرنا۔ ایسی بہت ضروری ہے۔ انصار اللہ کی ذمہ داری تو ہمیں آئے گی۔ لیکن بزرگوار اور ان کے محترم خدام کی خدمت سے وابستہ کرنا چاہئے۔ خدام کا حکم ہے۔ خدام کی تربیت

- دین کی غیرت اور محبت پیدا کریں • خلافت سے محبت پیدا کریں •
- نظام جماعت کی اطاعت کا جذبہ پیدا کریں • نظام جماعت اور جماعتی عہدہ داروں کا احترام پیدا کریں • ذیلی تنظیموں، اطفال الاحمدیہ، ناصرات اور خدام الاحمدیہ سے اعتدال پیدا کریں • سچ سے محبت پیدا کریں • تجویزات سے نفرت پیدا کریں •
- غصہ کو ضبط کرنے کی عادت پیدا کریں • غصہ سے نکلنا سیکھیں •
- ہر بات کا جواب سوچ سمجھ کر دینے کی عادت پیدا کریں •
- علم کو علم کی حد تک اور انداز سے کو انداز سے کی حد تک بیان کرنے کی عادت پیدا کریں • عزم و ہمت پیدا کریں • سخت جانی کی عادت پیدا کریں •
- ہر تکلیف اور آزمائش کو سر کے ساتھ برداشت کرنے کی عادت پیدا کریں •
- تقویٰ پیدا کریں • قناعت پیدا کریں • غنا پیدا کریں • وفا پیدا کریں •
- امانت اور دیانت پیدا کریں • بڑوں کا احترام اور چھوٹوں سے شفقت کا مادہ پیدا کریں • کم علم کو حقارت سے نہ دیکھنے کی عادت پیدا کریں •
- بیمودہ مذاق سے بچنے ہوئے پاکیزہ مزاح کی عادت پیدا کریں •
- علم حاصل کرنے کا جذبہ پیدا کریں • علم کو وسیع کرنے کے لئے اچھے رسائل، کتاب اور اخبارات کے مطالعہ کی عادت پیدا کریں • اردو اور عربی زبان لازماً سیکھیں •
- اردو اور عربی زبان کے علاوہ چینی، روسی، سپینش اور فرانسیسی زبانوں میں سے کوئی ایک زبان سیکھیں کیونکہ جماعت کو آئندہ ان زبانوں کے ماہر بننے کی ضرورت ہے • حساب کتاب رکھنے کی عادت پیدا کریں اور تربیت دیں •
- واقعات، نو تجزیوں کو ترجیحاً B.E اور M.E یا میڈیکل کی تعلیم دلائیں •

تصنیف کی صلاحیت بھی رکھتے ہوں۔ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۸ ستمبر ۱۹۸۹ء)

زبان سیکھنے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے مزید فرمایا :-

” پھر ان کو صرف عربی زبان پر پابندی نہیں ہونی چاہیے جس زبان کے لئے ان کو تیار کیا جا رہا ہے بلکہ اردو زبان کی بھی شدید ضرورت ہوگی تاکہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا لٹریچر خود اردو میں پڑھ سکیں۔ عربی زبان کی بنیادی حیثیت ہے کیونکہ قرآن کریم اور احادیث نبویہ عربی میں ہیں۔ عربی زبان بھی سیکھانے کی ضرورت ہے پڑھنے کی۔ پس قرآن کو کم سے کم میں یعنی اس کے علاوہ کوئی زبان سیکھنے تو چاہیے جتنی چاہیے تاکہ ان کے تین زبانوں سے کم کا تو کوئی سوانا ہی نہیں۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۰ ستمبر ۱۹۸۹ء)

یعنی اردو اور عربی لازماً ہونگی ان کے علاوہ کوئی بھی تیسری زبان سیکھا جائے۔

لڑکیوں کی تعلیم :-

بیٹیوں کی تعلیم کی طرف والدین کو توجہ دلاتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

” اس ضمن میں میں نے یہ نصیحت کی تھی کہ واقفین، نو کی پیشکش کرنے والے جن خلعین کے ہاں بیٹیاں پیدا ہوئی ہیں ان کو کیا سکھائیں۔ بیٹیوں کے لئے وہ سہولت نہیں جو بیٹوں کے لئے ہو سکتی ہے کہ میدان میں جہاد لڑنا ان کو پھینک دو۔ ان کے اپنے کچھ حفاظت کے تقاضے ہیں۔ کچھ ان کے وہی تقاضے ہیں جن کے پیش نظر ہم ان سے اس طرح کام نہیں لے سکتے جس طرح ہر واقف زندگی فرد سے کام لے سکتے ہیں۔ اس لئے میں نے ان کو یہ کہا تھا کہ ایسی بیٹیوں کو تعلیم کے میدان میں آگے لائیں۔ علمی کام سکھائیں۔ علم پڑھانا تو ہے یہی علم سکھانے کا نظام جس کو B.E اور M.E ایسی ڈگریاں جن میں تعلیم دینے کا سلیقہ سکھایا جاتا ہے ان میں ان کو داخل کریں آئندہ بڑے ہو کر۔ لیکن ابھی ان کی تربیت اس رنگ میں کریں پھر ڈاکٹر کی ضرورت ہے۔ نواتین ڈاکٹروں کو اگر خاندان الی تو سبھی دے تو وہ بہت بڑی خدمت کر سکتی ہیں اور بہت گہرا اثر چھوڑ سکتی ہیں۔ نواتین کو ڈاکٹر بن کر اپنی زندگی پیش کرنی چاہیے۔ ان بیٹیوں کو ڈاکٹر بنا یا جائے جو خدا کے غضب سے وقف تو میں پیدا ہوئی ہیں۔“

اسی طرح زبانوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

” بچوں کو بھی سکھائیں لیکن بیٹیوں کو خصوصیت سے۔ کیونکہ علمی کام میں ہمیں واقفین، بہت کم کام آسکتی ہیں۔ انہوں نے میدان میں نہیں جانا ہوگا لیکن وہ اعلیٰ ترین کریمہ کی۔ وہ کچھ بچہ کہ ہر قسم کے کام اس طرح کر سکتی ہیں کہ اپنے خاندانوں سے ان کو الگ نہ ہونا پڑے۔ اس لئے ان کو ایسے کام سکھائیں جن کی خصوصیت سے ضرورت ہے۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۰ ستمبر ۱۹۸۹ء)

تربیتِ بچہ کی مہارت

ہندوستان کے بعض اخبارات میں امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد کی طرف منسوب کے بعض ایسی خبریں شائع ہوئی ہیں جن سے یہ تاثر ملتا ہے کہ گویا جماعت احمدیہ نے نظریہ حکومت اور اسپیلوٹا کے فروغ میں توجہ نہیں دی ہے۔ یہ سراسر غلط اور گھڑت خبر ہے۔ امام جماعت احمدیہ نے ہندوستان کی صحافتی کمیونٹی کو آئندہ کے دوران اس نوعیت کا ہرگز کوئی بیان نہیں دیا تھا اور انٹرویو کے دوران اس بارے میں بھی اس کا ذکر نہیں ہوا۔ اسی طرح فوج سے امیدیں وابستہ کرنا جو ابھی امراتہ دہرات سے الگ کر کے پیش کیا گیا ہے جو اصل مفہوم کو بگاڑتا ہے حالانکہ مذکورہ بالا صحافتی کمیونٹی نے ہندوستان کے دوران ان پر یہ بات واضح کر دی تھی کہ جماعت احمدیہ کے خلاف جو آڑھیں جاری ہو رہی ہیں اور جس کی نتیجہ میں پاکستان میں احمدی مسلمانوں کے تمام بنیادی حقوق ختم ہو گئے ہیں وہ ملٹری ڈیکلیمینٹ کے دوران ہوا۔ اس لئے اس کی تمام تردید داری ملٹری ڈیکلیمینٹ پر عائد کرنی ہے اور ہندوستان پاکستان میں کوئی سیاسی پارٹی ایسی نظر نہیں آتی جو ایسی اصول پرست اور اتی طاقتور ہو کہ ملٹری ڈیکلیمینٹ کے نافذ کردہ قوانین کو خواہ وہ انصاف کے خون کر گیا ہے ہی کیوں نہ ہوں تبدیل کر سکے۔ پس کسی سیاسی تبدیلی سے ہندوستان کسی احمدی کو اپنے معاملہ میں کوئی خوشگوار توقع نہیں ہے۔

اس سوال کے جواب میں کہ کیا پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ قوانین ختم ہو سکی کوئی صورت نہیں، انہیں یہ بتایا گیا تھا کہ چونکہ ہندوستان پاکستان کی سیاست میں طاقت کا سرچشمہ عوام نہیں بلکہ فوج ہے اس لئے اگر کبھی فوج کی سوچ میں ایسا انقلاب آئے کہ وہ قائد اعظم کے پاکستان کی طرف واپس جانے کا فیصلہ کرے اور قائد اعظم کے ارادے کے مطابق پاکستانی آئین کو از سر نو تشکیل کرے تو لازماً احمدی مسلمانوں کے خلاف جاری کردہ قوانین بھی ختم ہو جائیں گے۔

یہ وہ مفہوم ہے جو امام جماعت احمدیہ نے انٹرویو کے دوران مختلف سوالوں کے جواب میں دیا تھا جسے کیا صحیح بیان فرمایا تھا۔ لیکن اس سے تشریح غلط تاثر پیدا کرنے کے لئے ہندوستان کے بعض اخبارات نے اسے سیاق و سباق سے الگ کر کے پیش کیا ہے جس سے کامیاب اور بے ترتیب نظریہ بنتا ہے۔ ایک نا انصافی کے خلاف احتجاج کرنے ہوئے ایسے اخبارات سے نے خود ہم سے سخت نا انصافی کا سلوک کیا ہے۔

(پریس سیکرٹری رشید احمد چودھری)

تربیتی مشق

تحریک وقف نو کا اعلان فرماتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بفرمودہ انہیں نے وقتاً فوقتاً اپنے خطبات میں تحریک جدید اور والدین کو واقفین، نو بچوں کی تعلیم و تربیت کے لئے جو مختلف ہدایات جاری فرمائیں ان ہدایات کا خلاصہ ذیل میں پیش ہے اور والدین سے درخواست ہے کہ ان ہدایات کی تربیت سے کبھی غافل نہ ہوں اور اپنے اندر سنجیدگی اور پاکیزگی پیدا کرنے کے ساتھ ساتھ

والدین نو بچوں میں

- حلالی سے محبت پیدا کریں •
- قرآن کریم کا روزانہ تلاوت کی عادت پیدا کریں •

جماعت احمدیہ کا اترتیسواں جلسہ سالانہ - بقیہ صفحہ اول

۹۔ بیچ محترم مولانا خلیل احمد صاحب مبشر امیر و مشرقی انچارج سیرالیون جنرل سیکرٹری مسٹر بانو اور مبلغین کرام کے ہوا نوزوں کی گونج میں سٹیج پر تشریف لائے۔ جلسہ کی کارروائی کو آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو محکم حافظ غلام احمد صاحب سائڈی نے کی بعد محکم عبداللہ صاحب فخر نے پڑھا۔ اس کے بعد محترم امیر صاحب جو اس اجلاس کے چیئرمین بھی تھے نے لوگ اپنے عہدیت اور لوگ سیرالیون ایک ساتھ فضا میں لہرنے کی تقریب سر انجام دی۔ سارا ماحول نعرہ ہائے تکبیر سے گونج اٹھا۔ اس کے بعد محترم امیر صاحب نے افتتاحی خطاب فرمایا کہ باضابطہ جلسہ کا افتتاح کیا۔ آنحضرت نے اللہ تعالیٰ کے ان افعال و انعامات کا ذکر فرمایا جو دوران سال جماعت پر نازل ہوئے۔ آپ نے فرمایا یہ جلسہ غیر معمولی برکت کا حامل ہے۔ کیونکہ یہ صد سالہ جو ملی کا جلسہ ہے اور ہم بہت خوش قسمت ہیں۔ جو اس جلسہ میں شامل ہو رہے ہیں۔ آپ نے مزید فرمایا اعدیت ایک مہدی کے وجود سے شروع ہوئی تھی۔ آج چالیس ملین افراد احمدیت میں داخل ہو چکے ہیں۔ اسی ایک سال میں ملک مالی میں چالیس ہزار افراد نے بیعت کی ہے۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جس نے ۲۵۱۲ پیچیس ہزار پانچ سو بارہ بیعتوں کا ٹارگٹ دیا تھا سال ختم ہونے سے پہلے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ٹارگٹ سے ایک ہزار زائد بیعت ہو چکی ہیں۔ پچھلے سال اللہ تعالیٰ نے ایک چیفٹم "مسیرا" جماعت کو دی تھی۔ اس سال تین اور چیفٹمز احمدی ہو گئی ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ پچھلے سال سے تین گنا زیادہ۔ آئندہ سال ہم نے انشاء اللہ نو چیفٹمز احمدی کرنی ہیں۔ اس لئے دعا بھی کریں اور اللہ تعالیٰ کا شکر بھی

محترم امیر صاحب نے بتایا کہ حضور ایدہ اللہ نے تبلیغ کے کام میں ہر طرح کی مدد دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ پس ہمیں پورے زور سے تبلیغ کے فریضہ کو انجام دینا چاہیے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ میں مہدی علیہ السلام کی جماعت کی یہ علامت بیان فرمائی ہے کہ وہ جماعت پورے زور سے تبلیغ کرے گی۔

اس کے بعد محکم امیر صاحب نے تمام نئی چیفٹمز، مسیرا، بگروا، بائنی کارانکا اور کی ٹونگی کے وفد کو باری باری سٹیج پر

بلا کر مولیٰ فلم اور گروپ فوٹو بنوائے اور ان تمام پیرا مونت چیفس کے نام لے لے کر زندہ باد کے نعرے لگوائے۔ محکم امیر صاحب نے جماعت کو بتایا کہ چھ مزیچیفٹمز کے چیفس نے بھی گہری دلچسپی کا اظہار کیا ہے۔ اور پیغام بھجوائے ہیں کہ ہمارے علاقہ میں بھی مبلغین بھجوائے جائیں۔ دو چیفٹمز مثال اور ساڈہ پورٹ لوگوں نے جلسہ کے لئے اپنے اپنے وفد بھی بھجوائے ہیں۔ پس صد سالہ جشن شکر کے اس سال میں اللہ تعالیٰ نے ہماری خوشیوں کے لئے اپنے فضلوں کے دروازے کھول دیئے ہیں اس لئے آج ہماری وجہیں شکر اور حمد کے جذبات میں ڈوبی ہوئی ہیں۔ اپنی دعاؤں میں حضرت خلیفۃ المسیح، پاکستان کے مظلوم بھائیوں اور گورنمنٹ سیرالیون کو ہر لمحہ یاد رکھیں۔ آپ نے خطاب کے بعد اجرائی دعا کر لی۔

دعا کے بعد مسٹر بانو جنرل سیکرٹری جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون نے حضور اور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور پیغام پڑھ کر سنایا۔ جو حضور نے ازراہ شفقت اس جلسہ سالانہ پر اجازت جماعت کے نام بھجوا یا تھا۔

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کا اردو ترجمہ

پیارے بھائیو اور بہنو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ! "بچے" یہ معلوم کہ کے خوشی ہوئی ہے کہ احمدیہ مسلم جماعت سیرالیون سالانہ جلسہ منعقد کر رہی ہے۔ اس موقع پر سیرالیون کے لئے میرا پیغام یہ ہے کہ اس ملک کی گرتی ہوئی اقتصادی حالت کیوجہ سے میں سخت متفکرم ہوں اور اس سے پیدا ہونے والے مسائل کے بارے میں سوچ کر پریشان رہتا ہوں۔ مجھے آپ کے ملک سے ایک گہرا ذاتی دی رابطہ ہے میری آرزو ہے کہ یہ خوبصورت ملک جلد ترقی کی منازل طے کرے اور اقوام عالم میں وہ باعزت مقام حاصل کرے جس کا یہ مستحق ہے۔ سیرالیون کے دورہ کے دوران مجھے زندگی کے تمام شعبوں سے تعلق رکھنے والے رہنماؤں اور اراض سیرالیون کے فرزندوں اور عوام سے ہر سطح پر ملنے کے مواقع ملے ان اوقاتوں کے نتیجے میں سیرالیون نے میرا دل جیت لیا ہے۔ میری ہمدردیاں آپ کے ساتھ ہیں اور میں چاہتا ہوں کہ میں زیادہ اپنے

آپ کو اہل سیرالیون کے قریب محسوس کرتا ہوں۔ مجھے یقین ہے کہ ملک کی تعمیر نو کے لئے اہل وطن کا اخلاقی اسلوب سے لیس ہونا سب سے ضروری ہے۔ سیرالیون کی احمدی جماعت کو اس کا احساس ہونا چاہیے کہ وہ اپنے ہم وطنوں سے بہتر تعلق اور صحت مندانہ اخلاقی معیار استوار کرنے کی کوشش کرتے رہیں۔ اور انہیں یقین دلائیں کہ سیرالیون کا تاناک اور روشن مستقبل ان کے اپنے مضبوط اور مستحکم کردار سے وابستہ ہے میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ میں اپنی دعاؤں میں آپ کو یاد رکھتا ہوں۔ اور آپ کی صلاح و بہبود کے لئے بلکہ اقتصادی اور مادی ترقی کے لئے بھی دنیا بھر کی احمدی جماعتوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرتا رہتا ہوں۔ جو عموماً "افریقہ اور خصوصاً سیرالیون" کے لئے ان پر غائد ہوتی ہیں۔ مگر میں اس قسم کے فلاح و بہبود کے غور و فکر اور اذکار و اذان پر جملہ عمل درآمد کو مستحکم ہو جانے کی سیرالیون کے مختصر دورہ کے دوران فراخ دلانہ استقبال و کلام اور مہمان نوازی کے لئے آخر پر ایک مزینہ پھر میں سیرالیون کے عوام اور حکومت کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اور اس تعلق اور گرجوشی کی خوشگوار یاد دہانی بھی میرے دل میں تازہ ہے۔ میں خاصی طور پر آپ کے صدر سیرالیون ڈاکٹر جوزف سعید دوسو کی وسعت قلبی اور انکار سے بہت متاثر ہوا تھا۔ میری دعا ہے کہ صدر مملکت، حکومت سیرالیون اور عوام کو برکات و حسنات سے نوازے آمین۔ اللہ تعالیٰ آپ کیساتھ ہو۔

سیرالیون زندہ باد
احدیت زندہ باد
خاکا
خلیفۃ المسیح الرابعی

دیکھیں! تبشیر ضا کے برقی پیغام کا خلاصہ

صد سالہ جشن شکر کے سالانہ جلسہ کے انعقاد کے پرستار موقع پر نیک جذبات قبول فرمائیں۔ میری طرف سے سیرالیون کے تمام بھائیوں اور بہنوں کو ہدیہ سلام و تبریک سنیچا کر بخیر فرمائیں۔

دیکھیں! تبشیر ضا کے برقی پیغام کا خلاصہ

سامعین کانفرنس منظمین کرام اور امیر صاحب جماعت احمدیہ سیرالیون کو جملہ مبارکباد اور جلسہ کی کامیابی کے لئے نیک

تمنائیں۔ (پریذیڈنٹ ڈاکٹر جوزف سعید مومو) بیانات کے پڑھنے کے بعد خالد شمس صاحب مبلغ سلسلہ نے بعنوان "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بی نوع انسان سے شفقت" تقریر کی اس کے بعد سیدہ اجلاس کا اختتام ہوا۔ اور اجاب کریم نماز جمعہ کی ادائیگی کے لئے مسجد ناصر میں جمع ہو گئے۔ جہاں محترم جناب امیر صاحب نے نماز جمعہ پڑھائی اور جمعہ کی اہمیت و عظمت پر روشنی ڈالی اور احمدیت میں داخل ہونے والی نئی چیفٹمز اور دیہات کے ائمہ اور احباب سے درد مندانہ ایبل کی کہ اپنے اپنے ہاں نماز جمعہ کی باقاعدہ ادائیگی کا نہایت التزام سے اہتمام کریں۔ اور اس دن ہر مرد و زن، بچہ بوڑھا نماز جمعہ کے لئے حاضر ہو۔

دوسرا اجلاس :- دو سوا اجلاس محترم مسٹر S. K. FORBS پولیس آفیسر کینما کی صدارت میں تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوا۔ جو محکم مولیٰ محمد یونس صاحب مبلغ سلسلہ نے کی۔ مولیٰ غواد محمد کا نونے حضرت آقہ کی اردو نظم خوش الحانی سے پڑھی اور اس کا انگریزی زبان میں ترجمہ کیا۔ اس کے بعد محکم عبداللہ صاحب فخر نے اپنی احمدیہ سیرالیون سکول مینس کی اور عیادت اور اسلام کا موازنہ پیش کیا۔ بعد محکم یوسف خالد صاحب دوری مبلغ سلسلہ نے بعنوان "مالی قربانی" تقریر کی اس طرح دوسرا اجلاس کا اختتام ہوا۔

تیسرا اجلاس :- جلسہ کا تیسرا اجلاس

کم الحارج موسیٰ قابیر وزیر مذہبی امور کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت محکم ہارون صاحب جالب مبلغ سلسلہ نے کی نظم محکم کلیم احمد صاحب نے خوش الحانی سے پڑھی۔

خلاصہ تقریر الحاج موسیٰ قابیر وزیر مذہبی امور

محکم الحارج موسیٰ قابیر صاحب پریذیڈنٹ سیرالیون کے نام نہ کہ طور پر جلسہ میں شامل ہوئے۔ بظہر، جھوڑوں کی وجہ سے افتتاح کے وقت حاضر نہ ہو سکے کی سبب سبب کی۔ اور پریذیڈنٹ جناب صاحب جو مسٹر سعید مومو کی طرف سے نیک خواہشات کا اظہار فرمایا۔ عزت و آپ الحاج موسیٰ قابیر نے اپنی تقریر جاری رکھنے پر فرمایا کہ ہمیں علم سے جو کچھ جماعت احمدیہ کے خلاف دنیا کے

دل حزین ہیں آنکھیں اشکبار ہیں لیکن ہم خدا تعالیٰ کی وصفا پر راضی ہیں۔
جماعت احمدیہ مسیحی ہائین جرنی اس عظیم ساخنہ پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور خاندان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام سے دلی تعزیت
کا اظہار کرتی ہے۔

اللہ تعالیٰ سب پسماندگان کو ہمیشہ اپنی حفاظت و نصرت میں رکھے اور ہر
جیل سے نوازے۔

بلائے والا ہے سب سے پیدار ہے اسی پر آئے دل تو جاں فدا کر

۳۔ منجانب مجلس انصار اللہ بھارت قادیان :-

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ، اور حضرت سیدہ ام ناطقہ کے
واقف زندگی فرزند اور جہند محترم حضرت ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب مرحوم کی وفات
ایک قوی اور بڑی عدم ہے جس پر مجلس انصار اللہ بھارت گہرے دلی دکھ کا
اظہار کرتی ہے۔

محترم صاحبزادہ صاحب مرحوم اولین واقفین زندگی میں تھے۔ پہلے تو
ہسپتال قادیان اور پھر فضل عمر ہسپتال ریلوے میں بطور چیف میڈیکل آفیسر کے
عرصہ تک فرائض عبادت اور اپنی پرسوز دعاؤں کے ذریعے نوری انسان کے دکھوں
کو دور کرتے رہے۔

آپ نہایت سادہ اور حلیم الطبع اور گہرا اور سچے نفس انسان تھے۔ نمازوں
میں نہایت مشغول و متوجہ کے ساتھ ہی دعائیں کیا آپ کا خصوصی وصف تھا۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ریلوے سے لندن
ہجرت کے موقع پر آپ کو بھی ایک تاریخ کاردارا کر کے کیا سوا دت تھی۔
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ مریض و مفلوج محترم صاحبزادہ صاحب کو اعظمی علیین
میں مقام قرب عطا فرمائے۔

مجلس انصار اللہ بھارت و مقامی قادیان بس المناک سائبر آر خیالی پر سیدنا
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور محترم صاحبزادہ
صاحب مرحوم کی بیگم صاحبہ محترمہ اور تمام اولاد اور جسد خاندان حضرت یحییٰ موعود
علیہ السلام کی خدمت میں دلی تعزیت کا اظہار کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب پسماندگان
کو جبرئیل کی توفیق عطا فرمائے اور اپنی حفاظت ان میں رکھے آمین۔

تقریب نگار و خصما

مؤرخہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۹ء کو عزیز مولوی فرزان احمد خان صاحب ابن مکرم اکبر خان صاحب
آف کیرنگ اڈیہ سلسلہ کے نکاح کا اعلان مکرم سیکس بیگم صاحبہ بنت مکرم علی
صاحب ماسٹر آف موسیقی بنی ماسٹر بہار کے ہمراہ مبلغ تیرہ ہزار روپے (13025/-) سے
حق پر مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب مبلغ بیسالی نے پڑھا۔

۲۔ اسی روز بعد نماز مغرب عزیزم بیجان خان صاحب ابن مکرم اکبر خان صاحب
کیرنگ کے نکاح کا اعلان عزیزہ سائبر بیگم بنت مکرم محمد خان صاحب آف سورہہ
(موسی بنی ماسٹر) کے ہمراہ مبلغ اٹھ ہزار روپے (8025/-) سے
مکرم مولوی نسیب علی عمر موعود مبلغ سلسلہ نے پڑھا۔

بعد از ختم دو دن بیٹوں کی بارات موسیقی بنی ماسٹر سے کیرنگ میں
۲۶ جولائی کو مکرم اکبر خان صاحب نے اپنے دونوں بیٹوں کی دعوت و کیم کا اہتمام کیا
تین سو ازار کو مدعو کیا۔ خوشی کے اس موقع پر اعانت بدر میں مبلغ
ادا کیے گئے ہیں۔ قارئین کرام سے ان دونوں رشتوں کے ہر چہند
ببرکت اور مٹھ پر شہزادے خند ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (۱۹۶۹ء)

۳۔ میری بیٹی عزیزہ مریم صدیقہ صاحبہ کا رخصتہ ہمراہ عزیزم آصف خان صاحب
ابن مکرم ابراہیم خان صاحب بنگلور مؤرخہ ۲۳ جولائی میں آیا۔ اس نکاح کا اعلان
محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے جلد بالا قادیان سلسلہ
موقعہ پر فرمایا تھا۔ اس رشتہ کے ہر طرح ببرکت اور مٹھ پر شہزادے خند ہونے
کے تمام بزرگان اور قارئین بدر سے دعا کی درخواست ہے خوشی کے اس موقع پر
اعانت بدر میں ادا کیے گئے۔ رخصتہ بیگم بنگلور

قرارداد تعزیت بردفات حشریات

محترم حضرت صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

منجانب عہد پیداران دہلیات لجنہ انصار اللہ بھارت قادیان :-

مؤرخہ ۲۸ ستمبر بروز جمعہ المبارک اخبار الفضل کے ذریعہ اندر مناک اطلاع
موصول ہوئی کہ جماعت احمدیہ کے بزرگ خادم دین ہستی حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
کے پوتے اور حضرت فضل عمر کے فرزند ارجمند محترم حضرت صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور
احمد صاحب ۱۹ ستمبر ۱۹۶۹ء کی صبح اچانک حرکت قلب بند ہو جانے سے ریلوے
میں وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون ہ

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب واقف زندگی تھے۔ آپ کی
پیدائش یکم فروری ۱۹۱۸ء کو قادیان میں حضرت سیدہ ام ناطقہ کے بطن مبارک سے
ہوئی۔ آپ نے ڈاکٹری تعلیم M.B.B.S کرنے کے بعد ۳۸ سال تک فضل عمر ہسپتال
میں خدمات انجام دیں۔ آپ کی خدمات کا سلسلہ نور ہسپتال قادیان سے شروع ہوا
جہاں آپ نے اسسٹنٹ انچارج کے طور پر خدمات انجام دیں۔ تقسیم ملک کے بعد
فضل عمر ہسپتال کے قیام پر آپ نے چیف میڈیکل آفیسر کے فرائض انجام دیئے
انچارج ذمہ داریوں کے ساتھ آپ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے عہدوں پر فائز ہو کر
خدمات انجام دیتے رہے۔ جن ایام میں مجلس خدام الاحمدیہ کی عمارت کا عہدہ
سیدنا حضرت فضل عمر کے پاس تھا۔ ان دنوں آپ کو نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
کی خدمات انجام دینے کا موقع ملا۔

محترم صاحبزادہ صاحب بھارت کی ایک طرحی عرصہ تک حضرت فضل عمر اور
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے ذاتی سہارے کے طور پر خدمات انجام دینے کی
سعادت نصیب ہوئی۔

اس سائبر آر خیالی لجنہ انصار اللہ بھارت کی جہد پیداران اور مہمراستا
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ محترم
بیگم صاحبہ صاحبزادہ حضرت ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔ حضرت سیدہ ام ناطقہ
صاحبہ۔ حضرت سیدہ لہر آپا صاحبہ۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب۔ صاحبزادہ
مرزا سیم احمد صاحب قادیان۔ صاحبزادہ ایما ناصرہ بیگم صاحبہ۔ صاحبزادہ ڈاکٹر
مرزا بشیر احمد صاحب اور آپ کی جسد اولاد اور خاندان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
سے اظہار تعزیت کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمیں کہ وہ آپ کے
درجات بلند فرمائے اور اعظمی علیین میں جگہ عطا فرمائے آمین۔

۱۔ منجانب افراد جماعت احمدیہ مسیحی ہائین جرنی :-

محترم صاحبزادہ حضرت مرزا منور احمد صاحب سابق چیف میڈیکل آفیسر
فضل عمر ہسپتال ریلوے پاکستان کی وفات کی خبر تمام افراد جماعت احمدیہ مسیحی ہائین
جرنی کے لئے نہایت غم و افسوس کا موجب ہوئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون
مؤرخہ ۲۶ جولائی بروز جمعہ نماز جنازہ غائب اور کی گئی اور خصوصی
اجلاس میں محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کے اوصاف جمیدہ پر روشنی ڈالی گئی اور قرار
پایا کہ قرار داد کے ذریعہ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور دیگر افراد خاندان حضرت یحییٰ
موعود علیہ السلام سے بھی اظہار تعزیت کیا جائے۔

آپ اولین واقف زندگی میں تھے اور "نور ہسپتال قادیان" اور فضل عمر
ہسپتال ریلوے میں بطور چیف میڈیکل آفیسر ایک لمبے عرصہ تک سلسلہ کی خدمات
سرا انجام دیتے رہے۔ مرحوم اپنی طبی خدمات کے سبب عوام الناس میں مجید
مقبول تھے۔ آپ نرم گفتار اور طبیعت کے حلیم و دیوار تھے۔ آپ کا وجود بے نقص
سادہ۔ عزیزوں سے ہمدردی رکھنے والا تھا۔ آپ درویش صفتہ بزرگ تھے۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اسٹی داری عطا فرمائے۔
ان کی تربیت پر اپنے فضلوں اور تقویٰ کی باتیں برسانے۔

شاہد محمد غلبہ اسلام

وہ دیکھو منہ دل کے نشان

اپورٹ مینڈر مکرملوی احمد علی صاحب الدین فاضل انجمن اسلامیہ مدرسہ اسلامیہ

الحمد للہ ما اکت میں افراد جماعت صاحب
آندھرا پردیش کو بہترین انداز سے تبلیغی و تربیتی
امور انجام دینے کی توفیق ملی۔

اس ماہ محترم حافظہ صاحب صاحب
عزیز اور خاکسار ہر دو نے محترم جناب
رام چند صاحب جو سابق ڈائریکٹر سکرٹ
ایڈیشن حیدرآباد سے ملاقات کی، نہیں تلگو
منتخبہ آیات منتخبہ احادیث نبویہ اور منتخبہ
اقتباسات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
تحفہ دیں۔ کیونکہ آپ کے ذمہ تلگو ترجمہ
قرآن مجید کی نظر ثانی تھی۔ حضور الزور نے ان کو
بطور تحفہ پانچ ہزار روپے دیئے جانے کی
بیانیت فرمائی تھی۔ جب یہ رقم تحفہ انہیں
دینے لگے تو آپ نے فرمایا کہ اس رقم کو
میری طرف سے جو عیشہ احمدیہ کو تحفہ دے
دی جائے۔ یہ تو میری جماعت ہے کہ
جماعت احمدیہ کے توسط سے قرآن مجید
کی کچھ خدمات کا موقع ملے نیز انہوں نے
بتایا کہ دو سال قبل میری بیٹی شہیدہ بیار
ہوئی تھی جس پر حضور انور کی خدمت میں
دعا کے لیے درخواست کی اور حضور کا
بہت محبت سے ملاحظہ فرمایا تھا۔ میری
بیٹی بھی ایک بھی ہو گئی اللہ تعالیٰ ان
کے اخلاص میں برکت دے۔

۵۔ حیدرآباد کے علاقہ پورابند میں
خاکسار اور مکرم واصف احمد صاحب
انصاری اور مکرم محمد شریف صاحب احمدی
نے ایک عیسائی پادری کے گھر پر حضور
انور کے خطاب اور جاسہ لائے۔ ان کے
کی تین گھنٹہ کی کیسٹ دکھانی جس میں
اس سلطان عیدائی نوجوان بوڑھے بیٹے
اور خواتین نے بڑے شوق سے اس
ویڈیو کیسٹ کو سنا۔ تین گھنٹہ تک
دیکھتے رہے ابھی کئی عیسائی پادری
مزید دیکھنے کی خواہش کر رہے ہیں۔
۶۔ حیدرآباد نیشنل کونسل کے متعدد
دوست آئے۔ رہتے ہیں۔ کئی نئے دوستوں
ایک غیر احمدی نوجوان شریف ناسر
بیب حضور علیہ السلام کے روحانی اتوار
پر نظر پڑی تو اس وقت انہوں نے اس
سیٹ کو خرید کر لے کے اپنے عزیز
اڑیچر حاصل کر لے اور انہیں بڑھانے
کے لئے ۲۵۰ روپے خاکسار کو

پیش کر دیئے۔ جزاکم اللہ تعالیٰ یہ
نوجوان ہمارے احمدی نوجوان مکرم
تنویر احمد صاحب اور مکرم ارشد حسین
احمد صاحب سعید آباد کے زیر تبلیغ ہیں
۷۔ لندن کے ایک غیر احمدی نوجوان جو
جماعت کے متعلق معلومات حاصل کرنا
چاہتے تھے پورنماز غیر احمدیوں کی جامع
مسجد افضل گنج کے خطیب صاحب
اپنے ہمراہ میرے پاس لائے تاکہ
احمدیت کے متعلق معلومات بہم پہنچائی
جاسکیں۔ ایک وقت تھا کہ غیر احمدی علماء
لوگوں کو احمدیہ مشن آنے سے روکتے
تھے لیکن اب حالات اور نقشہ خلافت
راہے کے ولولہ انگیز دور میں تبدیل ہو
رہے ہیں۔ اور علماء خود راہنمائی کر
رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ علی ذلک ان
صاحب سے دو تین میٹنگس کی گئیں جس
میں مکرم قریشی انعام الحق صاحب آڈیٹر
مدراختن احمدیہ مکرم محمد عبدالقادر صاحب
جلال کوچ اور خاکسار نے ان کے سوا
کاتسبی بخش جواب دیا۔ اور کتب
لکھی بھی دیا گیا۔

۵۔ آندھرا پردیش کے ایک نئے
ضلع میں جماعت کے قیام کے لئے
ہمارے ایک نوبالے کا خط ملا کہ
تقریباً گیارہ صد افراد ایک نئے ضلع
میں احمدی ہونے کے لئے تیار ہو
تے ہیں۔ آپ ہر اگت کو پہنچ جائیں۔
ورنہ ہم انہیں حضور کو شکایت کر دیں
گئے۔ جب محترم سید محمد معین الدین صاحب
امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کو اس کا
اطلاع ہوا تو فوری طور پر مذکورہ مقام پر
پہنچنے کی ہدایت فرمائی۔ جس پر خاکسار
اور مکرم رضوان احمد صاحب انصاری
مکرم حیدر علی صاحب سرپنچ اس مقام
پر پہنچے فوری طور پر ۲۲۲ افراد نے
بیعت کی تقریباً ۱۰۰ گھر پر مشتمل یہ
گائوں ہے مکرم عبدالبار صاحب معلم
کو فوری طور پر اس علاقہ میں رکھا گیا ہے
۵۔ ان دنوں حیدرآباد کے تین حلقوں
میں مکرم حافظہ وقاری عبدالقیوم صاحب
مکرم محمد شفیق صاحب غوری ننگ نسا
بشارت لکھ اور جلال کوچہ میں مستقل تعلیم

انقرآن کا سز جاری رکھے ہوئے ہیں۔
اور بشارت لکھ میا احمدی بچوں کی نسبت
غیر از جماعت سے زیادہ شرکت کر رہے
ہیں۔ نیز لال میکر کی مکرم سید بشیر الدین
صاحب ناظم انعام اللہ کے ہاں اتوار
کو نماز فجر باجماعت اور درس قرآن
مجید کا انتظام رہا جبکہ سعید آباد میں محکم
منزل محترم اکبر حسین احمد صاحب کے
ہاں چینی گورنر سعید آباد و گورنر کے
مخلصین جماعت بروز اتوار نماز فجر
باجماعت اور درس قرآن مجید میں
شرکت فرماتے ہیں۔ جبکہ اس کے
علاوہ ننگ تمام مسجد نماز فجر اور مسجد
افضل گنج میں بند نماز عصر درس کا انتظام
جاری ہے۔ نیز جلال کوچہ میں خیرات
کا انتظام ہے اس کے علاوہ ذیلی
تنظیمات کے ماہانہ اور ہفتہ وار اجتماعات
کا بھی انتظام ہے۔ اللہ شہد ہے کہ
حضور علیہ السلام کے پیچ فرمایا تھا کہ۔

وہ گھر آتی ہے جب عیسیٰ پکارے گا مجھے
اب تو کھڑے رہ گئے جہاں کہلاتے تھے

ولادت

مکرم پرویز احمد افضل صاحب آف در بھنگا کو اللہ تعالیٰ نے ۲۲ جون کو بیٹا
عطا کیا ہے۔ نوموہور وقف نوکی تحریک میں وقف ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت نوموہور کا نام "ناصر الدین" جو سر فرمایا ہے
موصوف اس خوشی میں اعانت بدر میں مبلغ ۵۰ روپے ادا کر کے ہوئے بیٹے
کی صحت و تندرستی وانی لمبی عمر پانے اور نیک صالح خادم دین بننے کے لئے
دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
خاکسار: مظفر احمد ناصر

مان کے استغفار کی مگر ہنا

ذہیانہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۹۰ء میان اکی ڈول مان کے شہری جتھ کی ایک میڈلگ گوروارہ دک
نواں میں اس کے بیٹے وار تین بخش سنگ گروال کی صدارت میں ہوئی جس میں شری سمن جتھ سنگھ
مان کی طرف سے لوک بھاکا جتھری سے استغفار دینے جا۔ نیکی امر مان کی اور بار بیٹھ باؤس
میں ۳۰ فٹ لمبی کرمان نہ لیجانے دینے کی ذمہ داری میڈلگ میں انہیں ریڈریشن اندولن کے دوران
غذائے گودی کرنے اور بالیک کی موٹی توڑنے جیسے واقعات کی ذمہ داری کی گئی۔
میڈلگ میں مانگ کی گئی کہ بھاجیا صدر شری ایدہ ان کی رتھ اترا کر دیکھا جائے چاہیے اور کہا
کہ اس سے فتنہ طائفوں کو مڑا دینے کی اور لیش کے ٹکڑے ٹکڑے ہر جا میں گئے۔
(روز نامہ ہند سماچار جالندھر ۱۲ اکتوبر ۱۹۹۰ء)

۵۔ حیدرآباد کے کثیر الاشاعت روزنامہ
رہنما دکن نے نہایت غلیظ مضمون
احمدیہ کے خلاف شائع کی جس کا جواب
مکرم میر احمد صاحب عارف سیکری تبلیغ
جو چلے گئے دیا۔ جس کو بہت روزہ آندھرا
ہیرل جو غیر احمدیوں کا اخبار ہے شائع
کیا باوجود اس کے کہ اس ہفت روزہ کی
اشاعت بہت کم ہے لیکن اس کی جڑ
کی داد دینا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ جزائے
خیر دے۔ چنانچہ اسی ہفت روزہ کو عزیز
جماعت معززین۔ اواروں اور ایڈیٹران
کو روانہ کیا گیا۔ اس میں خاکسار کا تروید
بھی شائع ہوا۔ جو ایڈیٹر صاحب سے
پیدا تھا۔
۵۔ مکرم سید تنویر احمد صاحب ناظر نشریات
مکرم سید محمد بشیر الدین فاضل عبد الرؤف صاحب
عاجز سرکل انجمن اسلامیہ مدرسہ اسلامیہ
آڈیٹر صاحب احمدیہ قادیان مکرم رضوان احمد صاحب
انصاری نیز حیدر علی صاحب سرپنچ نے تبلیغی
دور کے جس سے اللہ کے فضل سے اندازہ
لگایا گیا کہ متعدد دیہات کے افراد ہمیں آواز
دے رہے ہیں کہ آپ آئیے ہم غیر احمدی
علماء سے بیزار ہیں۔ آپ لوگ ہمیں اپنی
آغوش میں لیکر تعلیم تربیت کا انتظام فرمائیے
اور سچ یہ کہ آج حضرت مسیح موعود کی صداقت
کو قبول کرتے کیلئے تو میں تیار ہوا ہوں اور
حضور علیہ السلام کے پیچ فرمایا تھا کہ۔

اداکر و امواتا کرم بالجبر (الحدیث)

قبول احمدیت میں ہماری داستان یہ ہے!

اداکر محمد حسین صاحب

انٹرنیشنل ڈاکٹر میاں محمد طاہر صاحب PORTLAND OREGON, U.S.A.

حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب جب پورٹ لینڈ، فنڈ آفشریف لائے تو سبھی کو گفتگو کا لفظ نہ تھی یہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی باتیں تھیں وہ ان کے پاس بیٹھتے تو یہ احساس لیتے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے ہیں۔ اور انکا ارشاد تھا کہ افسوس سے ہے۔ اور جب حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؒ آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خلیفہ بننے سے قبل پورٹ لینڈ تشریف لائے تو نہ صرف ساجد خدمت کے لئے حاضر تھے بلکہ ان کی محبت اور خلوص کا اظہار ان کی ہر ادا سے ٹپکتا تھا۔ پھر آپ کے واپس تشریف لے جانے پر بھی آپ سے خط و کتابت کا سلسلہ جاری رکھا۔ محبت اور وفاداری کا یہ پینٹا شاید یہ وفائی کے نقص سے پاک تھا۔ اور ان کا دامن زندگی بھر اس دعبہ سے صاف رہا۔ میں نہیں جانتا کہ وہ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو خلافت سے قبل کیسے مخاطب کرتے تھے۔ اور خطوط میں یا زبانی جذبات کا اظہار کیسے کرتے تھے۔ لیکن میرے سامنے ایک دفعہ حضور کی بات سناتے ہوئے کہنے لگے "بھائی جان حضرت صاحبؒ میں چونکا اور پوچھا کہ کیا کہا تو گھبرا گئے کہ شاید کوئی بے ادبی کی بات کہہ دی ہے۔ کہنے لگے کہ میں حضرت صاحب کی بات سنا رہا تھا۔ میں بھی ٹال گیا جیسے کہ میں نے یہ الفاظ سنے ہی نہ تھے۔ اور سوچنے لگ گیا کہ ساجد کی زندگی جس ڈگر پر گزری ہے اسے "انا جان" کی بھی ضرورت تھی۔ اسے "ابا جان" کی بھی ضرورت تھی۔ میری امان جان کو امان جان اور ابا جان کو ابا جان کہتے لیکن کسی کو ابا اور بھائی جان نہ کہہ سکتے۔ ان کے سارے اپنے پرانے ہو چکے تھے۔ شاید اسی جیسی خواہش نے محبت کے جذبات کو ابھارا تھا اور انہوں نے حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

العزیز کو بھائی جان حضرت صاحب کہہ کر گفتگو شروع کی۔ وہ بیماری جو پورٹ لینڈ میں شروع ہوئی تھی اور ذیابیطس کی شکل میں ظاہر ہوئی تھی برصی گئی۔ عین مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی اور آخر کار - LUPOID CIR - HOSIS کی صورت اختیار کر گئی۔ جگہ نے سٹریٹ شروع کر دیا تو جسم کے دوسرے حصوں پر بھی اثر پڑا خون کی مایوں کے کچھے فم معدہ میں بن گئے اور پھر ایک دن اچانک خون کی اٹھیاں آنا شروع ہو گئیں ڈاکٹروں نے علاج کیا۔ اللہ تعالیٰ نے شفا عطا فرمائی اور خون کی اٹھیاں بند ہو گئیں۔ خون کی مایوں کے کچھوں پر لبض دوائیوں کا SPRAY کیا گیا۔ جس سے اس وقت آرام آ گیا۔ پھر ۱۹۸۶ء میں دل پر حملہ ہوا۔ اور اس کے لئے دل کا آپریشن کروانا پڑا اللہ تعالیٰ نے اس سے بھی معجزانہ طور پر شفا عطا فرمائی۔ آپریشن سے چند دن قبل ساجد سے ملنے کے لئے گیا ہوا تھا۔ میں نے پوچھا کہ کیا حال ہے تو میری تھی میرے شکر کا ایک مصرعہ ذرا بدل کر پڑھ دیا ہے "آخر اس تنہائی دل نے اپنا کام تمام کیا ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق جگر کی بیماری ایک مہلک بیماری تھی جس میں مبتلا ہونے کے بعد زندگی کی طوالت بہت ہی مختصر ہو جاتی ہے۔ لیکن زندگی و موت پر اللہ تعالیٰ کو اختیار ہے اس نے اپنے رحم و کرم سے کئی سال زندگی کے عطا فرمائے۔ ۱۹۸۸ء میں کو ساجد اپنے معاہدے کے لئے ڈاکٹر کے پاس گئے۔ انہیں خیال تھا کہ شام تک گھر واپس لوٹ آئیں گے۔ لیکن طبیعت میں کچھ کمزوری محسوس ہو

رہی تھی۔ اس لئے ڈاکٹر نے ہسپتال میں داخل کر دیا۔ دوسرے دن خون کی اٹھیاں شروع ہو گئیں دوا اور دوا سبھی کچھ ہوا۔ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ نے بہت ہی شفقت سے توجہ فرمائی۔ دُعا کے ساتھ ساتھ دوائیں تجویز فرمائیں لیکن مشیت ایزدی پوری ہو چکی تھی۔ ڈاکٹر محمد حسین ساجد ۵۹ سال کی عمر پا کر ۲۵ مئی ۱۹۸۸ء کو اپنے مولا کے حضور جا حاضر ہوئے۔ جنازہ NASHVILLE سے نیویارک لایا گیا اور پھر وہاں نماز جنازہ کے بعد اس قبرستان میں جس میں اور احمدی احباب دفن ہیں امانتاً دفن کر دیا گیا۔ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پانچ اگست ۱۹۸۸ء کو مسجد لندن میں خطبہ جمعہ پڑھا تو اس میں ارشاد فرمایا کہ دو نماز جمعہ کے بعد کچھ نماز جنازہ غائب ہوں گے۔ دو جنازے پہلے کے ہیں۔ لیکن چونکہ میں سنہ نماز جنازہ غائب پڑھنے سے حسنی المقدور احترام کرنے کا اعلان کیا تھا۔ اور وضاحت کر دی تھی کہ کیوں ایسا کیا گیا ہے۔ اس لئے باوجود اس کے کہ ان کے متعلق میرے نزدیک ان کی نماز جنازہ غائب پڑھنے کی وجوہات تھیں میں انتظار کرتا رہا کہ بعد میں جب دو تین ایسے مواقع آئیں ہو جائیں تو پھر اسٹھی نماز جنازہ غائب ادا کی جائے۔ ایک نماز جنازہ ہماری آبا سیدہ بیگم صاحبہ کا ہے جو ملک عمر علی صاحب مرحوم ملتان کی بیوہ تھیں اور حضرت میر محمد اسحق صاحب کی صاحبزادی تھیں۔ یہ کچھ عرصہ پہلے وفات پانچویں ہیں۔ اسی طرح ڈاکٹر محمد حسین ساجد صاحب امریکہ کی نماز جنازہ غائب ادا کی جائے گی۔ یہ بہت پہلے جب

بیمار ہوئے تھے تو مجھ سے وعدہ لے چکے تھے کہ میں ان کی نماز جنازہ پڑھاؤں گا۔ وعدہ ان معنوں میں کہ مجھ سے درخواست کر چکے تھے اور میں نے دل میں سے فیصلہ کر لیا تھا۔ بہت مبالغہ صرف بہت شدید بیماری میں مبتلا رہ کر فوت ہوئے۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بار بار اعجازی رنگ میں بچتے بھی رہے۔ اور ڈاکٹر حیران تھے کہ کس طرح اتنا لمبا وقت مل گیا۔ کیونکہ ان کے نزدیک ان کو بہت پہلے فوت ہو جانا چاہیے تھا۔ بہت ٹیک انسان۔ خدمت دین کرنے والے اور تبلیغ کرنے والے تھے۔ انہوں نے بچوں کی بہت اچھی طرح تربیت کی ہے۔ میرا تو ارادہ تھا کہ ان کی نماز جنازہ انشاء اللہ بعد میں پڑھاؤں گا لیکن چونکہ اس وقت اعلان کیا تھا اس لئے فوری طور پر نماز جنازہ غائب پڑھانے سے رک گیا۔ ان کی بیگم صاحبہ نے شکوے کا خط تو اس طرح نہیں لکھا۔ لیکن صرف یہ لکھا کہ "اچھا آپ ڈاکٹر ساجد کا جنازہ نہیں پڑھاؤں گے؟ بس ایک فقیر تھا اس سے زیادہ شکوہ اور کیا ہو سکتا تھا؟" احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ڈاکٹر محمد حسین ساجد کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ایسی رضا کی جنت میں ایک خاص مقام عطا فرمائے۔ میرا ساجد کا ۴۳ برس کا ساتھ تھا۔ دوستی تھی۔ بھائی چارہ تھا اور پھر رشتہ داری تھی۔ کالج آنا جانا اکٹھے تھا۔ پھر میڈیکل کالج میں داخل ہوئے تو اکٹھے۔ کراچی چھوڑ کر کینیڈا چلے آئے تو باہمی مشورہ سے جب میڈیسن میں SPECIALIZE کرنے کا وقت آیا تو پھر دونوں نے مل کر فیصلہ کیا کہ وہ NEUROLOGY اور NEUROPHYSIOLOGY میں SPECIALLY اور اس کے لئے ایک ہی یونیورسٹی میں داخل ہوئے۔ ایک مدت تک ایک ہی شہر بلکہ ایک ہی گھر میں رہتے۔ جب کسی جماعت اور دین کی خدمت کی بات چلی

منقولات

۳۷ سالہ خاتون نے قیامیڈان کو لپیرو کی طرح آگے رکھا۔ طاہرہ اور القای لگا ہے

نوائے وقت نے یہ دلچسپ انکشاف کیا ہے کہ وزیراعظم کے عہدہ کے لئے جتنے بھی امیدوار چناؤ میدان میں ہیں۔ وہ تمام کے تمام ۲۲۲ حلقوں سے قسمت آزمائی کر رہے ہیں۔ ان میں غلام مصطفیٰ، جنوینی پنجاب اور سندھ سے۔ بیگم بے نظیر بھٹو سرحد اور سندھ سے، محمد خان جوگجو پنجاب اور سندھ سے۔ جبکہ اعجاز الحق اور میاں نواز شریف بھی پنجاب کے ۲۲۲ حلقوں سے چناؤ لڑ رہے ہیں۔ پاکستان عوامی تحریک کے لیڈر غلام القادری نے کہا ہے کہ ۳۷ سال کی ایک لڑکی بے نظیر بھٹو نے اسلامی جمہوری اتحاد کے لیڈر ان کو گیدڑوں کی آگے لگا رکھا ہے۔ اس کے برعکس اتحاد کے ترجمان نے کہا کہ بے نظیر نے اسلامی سزاؤں کو ظالمانہ کہہ کر خدا کے غضب کو دعوت دی ہے۔ اور اس نے اس معاملہ میں معافی کی گنجائش ہی نہیں چھوڑی۔ اس نے اپنے دور حکومت میں اسلام کے لئے کچھ نہیں کیا۔ جس کا حساب اب اسے چکانا ہوگا۔

(روزنامہ ہند سماچار جالندھر ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء)

درخواست دعا

۱۔ مکرم حاجی جمال الدین صاحب آف صاحب گج، شدید طور پر بیمار ہیں۔ اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ موصوف بہت نینینگی جوش رکھنے والوں میں سے ایک ہیں۔ احباب جماعت سے کمال شفایابی کے لئے درخواست دعا کی تحریک ہے۔
(قریشیہ محمد رحمت اللہ بنا)
۲۔ مکرم فیروز الدین صاحب انور عظیم اعلیٰ الصداقہ کلکتہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ مکرم شہزاد عالم صاحب ابن مکرم سید محمد عاشق حسین صاحب زیادہ بیمار ہیں کاروباری پریشانیوں میں ان کو میں انکی وارثہ عزیزہ بھی علیل ہیں صحت کاملہ اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

سیرۃ حضرت سیدہ ام طاہرہ صاحبہ رضی

حضرت سیدہ ام طاہرہ صاحبہ کی سیرۃ و سوانح پر مشتمل تابعین اصحاب جلد سوم بہت سے غیر مطبوعہ مواد کے اضافہ کے ساتھ شائع کی گئی ہے۔ جس کی قیمت ستر روپے اور عزیز افراد کے لئے جلد سالانہ تک پچیس روپے میں ایک سو جلدیں ریزرو رکھی گئی ہیں۔ اجتماع و جلسہ الائنہ پر حاصل کرنے والوں کو ڈاک خرچ کی بچت ہوگی۔
مینسٹر بک ڈپو اصحاب احمد۔ عملا احمدیہ نادیا

شریف جہولرز

قیامی روڈ ریلوہ (پاکستان) فون:۔۔۔ دکان: ۶۴۹؛ رہائش: ۸۴۱
پارڈیپرائیٹرز۔۔۔ حاجی شریف محمد حاجی حنیف احمد کامران

ایس ایس ایس ایف جہولرز

پیشکش:۔۔۔ بیاف پولیسوز کلکتہ ۲۴۰۰۰۰

ریلوہ میں آپ کے قدیمی احمدی جہولرز
سہولتیوں
گولباز ریلوہ (پاکستان) فون ۶۸۱/۶۸۲

الانشاد نبوک
اشیاء فشنم
راسلام لاء۔ توہن خراج، برائی اور نقصان سے محفوظ رہتے گا۔
(محتاج دعا)
یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی۔ (ہزار اشرف)

قادیان دارالادب میں مکان یا پلاٹ کی خرید و فروخت کے لئے خدمات حاصل کریں
احمدیہ پراپرٹی ڈیولپرز
پارڈیپرائیٹرز۔۔۔ نعیم احمد طاہر۔ احمدیہ چوک قادیان۔ ۱۴۳۵۱۴
AHMAD PROPERTY DEALERS
AHMADIYYA CHOWK QADIAN 143516

خالص اور معیاری زیورات کامرکز
الرحیم
جیولری
پارڈیپرائیٹرز
سید شوکت علی اینڈ سنز
نور شہید کلاٹر مارکیٹ حیدری۔ نار تھنا ٹیم آباد کراچی۔ فون ۶۴۲۹۶۵



نیڈیفون نمبرز:۔۔۔ ۵۲۱۶ - ۵۱۳۷ - ۴۵۲۸ - ۴۳

افضل الذکر لآلہ الاموال

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانباً:۔ ماڈرن شوک پمپ نی ۱۵/۶/۳۱ لوئر چیت پور روڈ
کلکتہ۔ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
CALCUTTA - 700073.

PHONES:- OFFICE - 275475 RESI - 273903.

حوادث پیر ہے اور کجا اللہ تعالیٰ کے فضل کو مزید کرنی ہے

نوجواں مشق ۱۰۰/- روپے	جوب مفید اظہار ۱۵/- روپے	اکسپریٹ اولاد تربیت (کورس)
تربیاتی معرہ ۱۵/- ۸/-	روشن کا جل ۲۰/-	حسب بجدوار ۲۰/-

ناصر وواتھامہ (ریٹائرڈ) گول بازار سر پورہ پاکستان

الخبیر کلہ فی القرآن

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(اللہ حضرت میرزا علی التلام)

THE JANTA,

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

AUTOWINGS

15 - SANTHOME HIGH ROAD,
MADRAS - 600004.

PHONE NO.
76360
74350

اوتو ونگس

تمام برہمن کے حکم کے تحت ان میں پے عدالت نہ ہو تمہاری بیعت خدا سے

رائقوری الیکٹریکلز

RAICURI ELECTRICALS,
(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP. HOUSE SOCIETY LTD.
PLOT NO. 6 GROUND FLOOR, OLD CHAKALA
OPP. CIGARETTE HOUSE, ANDHERI (EAST)
PHONES { OFFICE - 6348179 } BOMBAY - 400039.
RESI - 6233389

اشفقو اشوقو
(سفارش کیا کرو، تم کو سفارش کا بھی اجر ملے گا)
(حدیث نبوی)

RABWAH WOOD INDUSTRIES,

SAW MILLS & FOREST CONTRACTORS,
DEALERS IN - TIMBER TEAK POLES, SIZES,
FIRE WOOD.
MANUFACTURERS OF - WOODEN FURNITURE,
ELECTRICAL ACCESSORIES, ETC.
P.O. VANIYAMBALAM. (KERALA)

خدا کی پسندیدہ

دوبائے

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔
كَلِمَاتَانِ خَفِيَّتَانِ عَلَى الْمَلَائِكَةِ ثَقِيلَتَانِ فِي الْمِيزَانِ سُبْحَانَ اللَّهِ الرَّحْمَنِ
سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ۔ (بخاری و مسلم)
ترجمہ:۔ دو باتیں ایسی ہیں جو زبان پر تو بالکل ہلکی ہیں مگر قیامت کے دن ہزاروں ہی ہفت بھاری ہوں گی اور وہ
اللہ تعالیٰ کو بہت پسندیدہ ہیں یعنی (۱) سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ (۲) سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ

مدرسہ ترقی سہگل - محترمہ سہگل - محمد تقی انجمن کبیر - میسٹر احمد - ہارون احمد
پسران مکرم میاں محمد بشیر صاحب سہگل مرہوم - کلکتہ

طالبان دعا

يَنْصُرِكَ رِجَالٌ تُوْحَىٰ الْبَيْمُ مِنَ السَّمَاءِ { تیری مدد وہ لوگ کریں گے
 جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے }
 (الہام حضرت سیدنا علیؑ علیہ السلام)

پیشکش { کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈر سیسز۔ مارینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۷۵۶۱ (اٹلیسہ)
 پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر۔ 294

”سچ اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“ ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس گڈلک الیکٹرانکس
 کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایک پیسہ خریدو۔ ڈی وی اور شاپنگوں اور سٹائیٹیشن کا سیل اور سروس

طفوفات حضرت سیدنا محمد ﷺ

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نشانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS,
 6 - ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
 GRAM. MOOSARAZA } BOMBAY - 560002.
 PHONE. - 605558

تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔
 (الہام سیدنا حضرت سیدنا محمد ﷺ علیہ السلام)

پیشکش { عبدالرحیم و شہیر الرؤف، مالکان جمپ ساری مارٹ۔ صاحب پور کٹک (اٹلیسہ)

AUTHORISED JEEP JOSSIGS PARTS

AUTOTRADERS
 16 - MANGDE LANE
 CALCUTTA - 700001
 "AUTOCENTRE"

تارکاپتہ۔

ہر قسم کی گاڑیوں، پٹرول اور ڈیزل کار، ٹرک، بس، جیپ اور ماڑی کے اصلی پیرزہ جات کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں !!

ٹیلیفون نمبر۔ 28-5222 اور 28-1652

14-مینگو لین۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۱

اگر تم خدا کے ہوا جاؤ گے تو یقیناً تمھو کو خدا تمہارا ہی ہے!

(کشتی نوح)



پرام وہ، مہنوب اور ودیا زبیر، بھوانی بیٹلی، نیریز پلاسٹک، اور کیتوس کے پوسٹرز!